

Vesztigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztést felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadást felelős
a vesztigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilag szorított.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952. február 17.

8 óra -- perc

Orosz nyelvtanulással, szovjet tapasztalatok alkalmazásával is készülnek Békés megye dolgozói a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára

Vid Mk M Li

Békés megyében huszonhét orosz nyelvtanfolyam működik 378 hallgatóval. Ez a létszám fokozatosan emelkedik. Békéscsabán például a dolgozó parasztok felkeresték Kulibás Mihályt, aki jól beszél oroszul és kérték, vezessen orosz nyelvtanfolyamot. Kulibás Mihály eleget tett a kérésnek: három héttel ezelőtt megkezdődött a tanfolyam. A békéscsabai MSZT szervezet rohamosan fejlődik: november 28.-án alakult 35 taggal, ma már 135 tagja van. Ezt a létszámot március 9.-re 210-re emelik.

A vésztői MSZT-szervezet kulturgárdája a Barátság Hónapjában a megye több községében rendez műsoros előadásokat.

A gyulai "Petőfi" tsz-ben Nédházi András csoporttag kilenc előadást tartott a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól. Javaslatára villannyal hajtott öntözomotorokat szereltek fel a kertészetben, szovjet mintára barázdás öntözést alkalmaznak. Az ősszel husz holdon vetették keresztsorosan a búzát, tavasszal négyzetesen vetik a kukoricát és pótbeporzást alkalmaznak majd. A tehenészetben bevezették a napi háromszori fejést. /MTI/

Uj kulturotthonokat, filmszínházakat, iskolákat kap Szolnok megye

Vid Mk Li

Az ötéves terv harmadik évében Szolnok megyében Nagyiván termelőszövetkezeti község és Tiszagyenda dolgozói új kulturotthonot kapnak. A nagyiváni kulturotthon felépítésére kétszázhatvan ezer forintot fordítanak. Ezenkívül a megye hét kulturotthonát bővítik az idén és három község mozit kap.

A kormányzat gondoskodik új iskolák felépítéséről is. Jászberény város Pörtelek tanyaközpontján kéttantermes iskolát építenek száznyolcvanezer forint beruházással. Ugyanilyen iskolát kap Tiszagyenda dolgozó parasztsága is.

A nők fokozottabb mértékű munkábaállítása érdekében a Szolnokon és Tiszafüreden bölcsődét létesítenek. Öt bölcsőde korszerű felszerelést kap. Törökszentmiklóson a szülőotthonot bővítik.

/MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 2. kiadás

1952. február 17.

3 óra 15 perc

Ismertető füzetek jelentek meg az MSZT kiadásában

1 Hbj/Jné/Mk Li 4

a "Jobb minőségért, magasabb termelékenységet" és "A bő termés mesterei hazánkban" címmel. Az előbbi ismerteti a Korabelnyikova, a Csutkih, a Nazarova, a Vorosin mozgalmakat és azok hazai alkalmazásáról is beszámol. Az utóbbi füzet részletesen tájékoztat arról, hogy az élenjáró szovjet mezőgazdasági küldöttek segítségével hogyan növekedett a termésátlag a búzánál, burgonyánál, kukoricánál, gyapotrónál, cukorrépánál, szőlőnél, gyümölcsnél, dohánynál, gumi-pitypangnál és ezzel kapcsolatban közli azokat a tanácsokat, amelyeket a küldöttek oly bőségesen bocsátottak dolgozó parasztságunk rendelkezésére. /MTI/

Uj kiadásban jelent meg Fjodorov: "Partizánok élen" című nagyszerű regénye

1 AKV Jné/Mk Mi Li

Az Uj Magyar Könyvkiadó második kiadásban jelentette meg Fjodorov: "Partizánok élen" című nagyszerű regényét. A Csernyigov-környéki partizánharcok a Nagy Honvéd Háború legszebb fejezetéhez tartoztak. E hősi partizánharcokról, a háttország lakóinak bátor helytállásáról szól Fjodorov regénye, amely rövid idő alatt nagy népszerűségre tett szert hazánkban. /MTI/

Közönségsszervezéssel, filmankéttokkal köszöntik a dolgozók az élenjáró szovjet filmművészetet

1 Hbj/Hm/Mk M Ie2

Budapesten a XVI. kerületben 17 ezer dolgozót szerveznek be a szovjet filmrekek megtekintésére. A XIV. kerületben is közönségsszervező munkát végeznek a filmankéttokat tartanak a nagy ünnep ideje alatt. A VI. kerületben körülbelül 30 üzemben, ezenkívül a tömegsszervezetek alapszerveiben tartanak előadásokat "Szovjet filmmel a békéért, a szocializmus építéséért" címmel. Az V. kerületben 20 ezer dolgozót vonnak be a csoportos látogatásba, a DISz 10, az MNDSZ 5, az MSzHSz 2, a tanács 4, az MSZT 20 filmankéttot rendez. "A szovjet film fegyver a békéért vívott harcban" címmel, előadásokat tartanak. A IV. kerületben ugyancsak előadásokon is népszerűsítik a szovjet filmrekeket.

Az üzemek is lelkesen kapcsolódnak be a szervező munkába. Így például a Magyar Pamutiparban ezer dolgozót szerveznek be a filmek kollektív megtekintésére, előadásokat tartanak, a Standardban is kollektív mozilátogatást szerveznek. /MTI/

TL

B 3. kiadás

1952. február 17/

8 óra 20 perc

Állattenyésztési hírek

1 Vid Ks/Jné /Ma Mi N1 plusz 3

Több mint félliterrel emelkedett a tejhozam tíz nap alatt: a kávélyi "December 21" tsz-ben

A kávélyi "December 21" délszláv termelőszövetkezet tehenészei. - akik elsőnek vezették be az egyedi takarmányozás: Baranyában - ma már 22 /22/ tehénél alkalmazzák napi háromszori fejést. A szovjet módszerek segítségével napról-napra emelkedik a tehenészetben a fejési átlag: a 10.3 /10.3/ literes napi tejhozam január és február 9 között is több mint félliterrel növekedett.

X X X

6.1 literről tíz literre emelték a fejési átlagot a kőszegi tangazdaság fejögulyásai

A kőszegi tangazdaságban a fejögulyások bevezették az egyedi takarmányozás: és napi háromszori fejést. Az etetés előtt 48 órával elkészítik az alapabrákot és naponta háromszor pótabrákot adnak a teheneknek. Ezekkel a módszerekkel a fejési átlagot 6.1 /6.1/ literről két hónap alatt 10 /10/ literre emelték.

X X X

Mesterséges borjunevelés a bács-megyei állami gazdaságokban
Az elmúlt évben Bács-Kiskun megye három állami gazdaságában bevezették a mesterséges borjunevelést. A bácsalmási állami gazdaságban tavaly 200 /200/ borjút neveltek fel mesterséges táplálás útján. A borjak erősek, egészségesek. A gazdaság ezzel a módszerrel nagymennyiségű tejterméket takarított meg. Megfelelő gép hiányában csak 1951 szeptemberében kezdték meg a tej főlözését a borjak számára s azóta mintegy 3000/3000/ kiló tejszint takarítottak meg a mesterséges neveléssel. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1952. február 17.

8 óra 30 perc

A Rákosi Mátyás születésnapjára indított versenyben 300 /300/ százalékos átlagteljesítményt ért el a sztálinvárosi Turi brigád

Vid Sz /Ma Tom Li

A sztálinvárosi Turi segéd munkás brigád és L. Szász Antal kubikos brigádja párosversenyt indítottak Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére. A verseny eddigi győztese a 25 /25/ tagú Turi brigád. Ebben a brigádban dolgozik a DISZ-szervezet vezetőségének három tagja is. A Turi brigád egy hét alatt 2588 /2588/ köbméter föld; kő és betonmunkát végzett, 955 mázsa cementet használt fel. 300 /300/ százalékos átlagteljesítményt ért el és február 12-én befejezte március havi ter-
vét.

A versenytárs, az L. Szász brigád fiataljai is kemény, hősi munkát végeztek. Esőben, sárban, fagyban fegyelmetlenül dolgoztak. Február első 10 napjában 2.070 /2.070/ köbméter földet mozgattak meg. Erre a munkára terv szerint 1.011 /1.011/ munkaórát irányoztak elő. A brigád csaknem fele idő, 566 /566/ óra alatt végezte el a munkát. /MTI/

A szegedi fűtőház dolgozói is csatlakoztak a "Közlekedj ma pontosabban, mint tegnap" mozgalomhoz
i Vid Bur/Fd /Ma Tom Li plusz 2

A szegedi fűtőház dolgozói közül Jánosi József mozdonyvezető sztahanovista brigádja az első között csatlakozott a "Közlekedj ma pontosabban, mint tegnap" mozgalomhoz s felajánlotta, hogy szénmegtakarítását az eddigi 10 százalékról 15-re növeli. A karbantartási költségeknél husz százalékos megtakarítást vállalt. Versenyre hívta a fűtőházhoz tartozó 421-es mozdonyok vezetőit is.

A csatlakozás óta Jánosi József mozdonyvezető minden vonatot pontosan juttatott el céljához. A fűtőház többi dolgozója is úgy végezte munkáját, hogy a fűtőház területén a mozdonyvezetők hibájából nem fordult elő késés. /MTI/

262 okleveles sztahanovistája van az Ózdi Kohászati Üzemeknek

Vid SB/tot/Ma SL Li

Az Ózdi Kohászati Üzemeknél eddig 262 / 262/ dolgozó kapott sztahanovista oklevelet és közülük 53-an már a sztahanovista jelvényt is kiérdemelték. A legutóbbi élüzemi ünnepségen vette át sztahanovista oklevelét Medve Ferenc, a durvahengermű hengerésze is, aki a megengedett érték alá csökkentette sdej-tjét, s ezzel közel 100.000 /100.000/ forint megtakarítást ért el. A műszaki dolgozók patronálják és rendszeresen tanítják a sztahanovistákat, hogy azok továbbra is kimagasló eredményeket érjenek el. A vállalatnál mind több új sztahanovistát nevelnek. Jelenleg is három sztahanovista iskola működik az üzemben 112 hallgatóval. /MTI/

B 5. kiadás 1952. február 17. 8 óra 40 perc

Fejér megyében sok dolgozó paraszt máris teljesítette tojás- és baromfibeadási felajánlását

i Vid KE/PV/Ma Mi Ni plusz 2

A sárbogárdi járási tanács értekezletén a községi tanács- titkárok elhatározták, hogy március 9-e vasárnapra, a dolgozó parasz- tok körében végzett felvilágosító munka segítségével megszűntetik a tojás- és baromfibeadásban a lemaradásokat, s a negyedévi tervet már- cius 25-ig teljesítik. Ercsi község tanácsa hasonló felajánlást tett: a vállalást követő napon több mint 300 /300/ kilogramm baromfit vittek be a dolgozó parasztek kötelezettségük teljesítésére.

Boza János, Jenő község párttitkára vállalta, hogy már- cius 9-ig száz százalékosan tesz eleget tojás- és baromfibeadási köte- lezettségének. A párttitkár példaadása nyomán a község végrehajtó bizottságának minden tagja vállalta, hogy március 9-re teljesíti ne- gyedévi tojás- és baromfibeadási kötelezettségét.

Sok dolgozó paraszt máris teljesítette felajánlását. Lajoskomáromban például Simon György és Nagy József középparasztek háromszáz, illetve húszháromszáz tojást adtak be, s ezzel félévi köte- lezettségüket teljesítették. /MTI/

A Soproni Selyemipar ifjumunkásai csatlakoztak a Loy-mozgalomhoz
i Vid Knó/tot/Ma Knó Li

A Soproni Selyemipar ifjumunkásai is csatlakoztak a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalomhoz. A mozgalom keretében Molnár Mária ifjumunkás szövő - aki az év elején 5.000 /5.000/ vetés- sel teljesítette tul napi előirányzatát - már 10.000 /10.000/ vetés- tul teljesítésnél tart. Vállalta, hogy a következő napokban már 15.000 /15.000/ vetéssel teljesíti tul napi előirányzatát. Kótai Ilona ifjumunkás szövő, aki napi 3.000 /3.000/ terven felüli vetést ér el most arra tör, hogy március elsejéig 10.000 /10.000/ vetést csináljon terven felül.

Molnár Gyula az ifjumunkás részleg művezetője vállalta: a műszaki feltételek továbbjavításával - /hetenként 1 százalé- kal növeli műhelye jelenlegi 107 /107/ százalékos termelékenységét. /MTI/ március 9-ig

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B 6. kiadás 1952. február 17. 8 óra 50 perc

Az üzemterv helyes elkészítésével biztosított a állattenyésztése fejlesztését, beadási kötelezettségének teljesítését a kuncsor-
bai "Vörös október" vsz

i Vid Ká K8/PV/Ma * Mi Ni plusz 6

A kuncsorbai "Vörös október" termelőszovetkezet az üzemtervben döntően az állattenyésztés fejlesztését, és az új begyűjtési rendelet teljesítését vette figyelembe. A majdnem kétszeresre növekedő állatállomány részére az üzemtervben gondoskodtak takarmányról: 55 /55/ holdon zabot, 30 /30/ holdon silókukoricát, 15 /15/ holdon takarmányrópát, 200 /200/ holdon lucernát, ezenkívül más takarmányfélék, például 50 /50/ hold másodvetésű őszi takarmánykeveréket termelnek.

Idén fokozottabban alkalmazzák a szovjet agrotechnikai módszereket. A tavaszi árpát, zabot és egyéb korai vetésű növényeket legkésőbb március 10-ig feltélenül elvetik.

A tervkészítésben a fegyverneki gépállomás is részt vett. Pontosan meghatározták, mikor, milyen gépi erőre lesz szüksége a termelőszovetkezetnek. A kapásokat szovjet módszer szerint négyzetesen vetik, s így a kapálások nagyrészt géppel tudják majd végezni.

A brigádok, munkacsapatok állandó területen dolgoznak és elért eredményük szerint részesednek a jövedelemből. Ilyen intézkedésekkel biztosítják, hogy például lucernából elérjék az üzemtervben előírt mennyiségű 22 /22/ mészát termőszületet, árpából a 12 /12/, búzából a 11 /11/ mészát holdanként.

Üzemtervük összcálássalánál gondoskodtak arról is, hogy példamutatóan teljesíthessék beadási kötelezettségüket. Kiszámították, hogy a begyűjtési rendelet szerint búzából 1.957 /1.957/ mészát kell beadniuk, 620 /620/ hold búzavetésűtől 11 mészájával számítva 6.320 /6.320/ mészát termőszület lesz, tehát a beadás teljesítése után még 4.863 /4.863/ mészát búzájuk marad. Ehhez hasonlóan a takarmánygabonabeadási kötelezettségük is csak kis része lesz a megteremtett mennyiségnek. /III/

--- /6.320/

II

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 7. kiadás

1952 február 17

13 óra 10 perc

Időjárás jelentés

& Hné/Hné Li A Meteorológiai Intézet jelenti február 17-én,
vasárnap délben: Többfelé újabb havazás

A Sarkvidékről a Baltikumon keresztül előretörő hideg légtömegek elárasztották Közép-Európa északi területét és itt jelentékeny lehűléseket okoztak. Ezzel szemben az Atlanti-óceán felől enyhe lég hullámok érkeztek Nyugat-Európába.

Hazánkban szombaton a délnyugati negyék kivételével, mindenütt hullott csapadék, Jésvafőről, Esztergomból és Komáromból 14, Balasagymatról 15, Szarvasról 16, Orosházáról 24 mm-t jelentettek. A hőmérséklet napközben nyugaton mínusz 2 plusz 3, másutt 0 plusz 5 fokig emelkedett, sőt Egerben elérte a 6 fokot is. Az éjszaka folyamán mindenütt néhány fokkal a fagypontra alá hűlt le a levegő, de Szentgotthárdon mínusz 12, Szombathelyen mínusz 13 fokos fagyot mértek. A hó magassága a Balaton vonalától északra 40-70 cm. az Alföldön 5-10 cm., a déli határszélen azonban nincs hó. A Dunán túl az erős északnyugati-északi szél hófúvásokat okoz. Ma reggel

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0,2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 5,8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Többfelé újabb havazás, havas eső, eső. Mérsékelt, helyenkint élénk szél. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére hétfőn reggel: nyugaton mínusz 2 mínusz 5, másutt 0 mínusz 3, délben nyugaton mínusz 2 plusz 1, másutt mínusz 1 plusz 2 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről

& Hné/Hné Li Február 18-án, hétfőn a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 Celsius fok alatt lesz. /MTI/

Jelentés a hóakadályokról

KÖM & Hné Ie Az Államvasutak közli, hogy hófúvásokozta akadályok miatt az alábbi vonalrészekben szünetel a forgalom: Somogyvár-Balatonszentgyörgy, Kaposvár-Barcs, Kaposvár-Fonyód, Kaposvár-Sifok, Pétfürdő-Veszprémkülső-Ajka, Sopron-Szombathely, Hegyeshalom-Rajka, Hegyeshalom-Porpac, Celldömölk-Fertőszentmiklós-Mexikópuszta, Sárvar-Répcsevis, Pápa-Csorna, Pápa-Környe, Veszprémkülső-Pannonhalma, Veszprémkülső-Alsóörs, Zirc-Dudar, Boba-Zalaegerszeg, Utk-Tapolca, Túrje-Balatonszentgyörgy, Lepsény-Hajmáskér, Börgönd-Tapolca, Komárom-Mór, Mór-Pusztavám, Bodajk-Belinka, Bicske-Székesfehérvár. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952 február 17

13 óra 15 perc

Az élenjáró gyapottermelők II. Országos Tanácskozásának vitája

t Kö/Fd/Hné Mi Li

Az élenjáró gyapottermelők kétnapos országos tanácskozásán Tatár László beszámolója után megindult a vita.

Az állami gazdaságok

küldöttei közül Milics Mária, a gyapotszedés mestere a sátorhelyi állami gazdaság eredményeit ismertette. Ötszáz holdról holdanként 523 /523/ kiló átlagtermést takarítottak be. A talajjelőkészítést a fejlett szovjet agrotechnika alkalmazásával idejében elvégezték s a vetést három nap alatt befejezték. Idejében végeztek a növényápolási munkákkal is. A szedésnél a sátorhelyi gazdaság dolgozói voltak a negyében az elsők, akik a szovjet kétkézi szedést alkalmazták s ennek eredményeként 12 /12/ gyapotszedő mester lett a gazdaságban.

- Eleinte - mondotta - kételkedtem a hallott nagy szedési eredményekben. Az első napokban - hogy minél előbb megtanuljak két kézzel szedni - csak balkézzel szedtem. Áttérve a kétkézes szedésre, már az első napokban 48 /48/ kilót tudtam szedni. Munkám napról-napra javult és egyik szedési bemutatóm legjobb eredményem 121 /121/ kiló volt. Magvasgyapotból összes szedésem 1834 kiló. A többi gyapotszedő mester sem sokkal maradt mögöttem. Nagyon boldog vagyok, hogy ilyen jó eredményt tudtam elérni. Társaimmal minden erőnkkel azon voltunk, hogy a kételkedőket is meggyőzzük és betanítsuk a kiváló szedési módra. Igérem, ebben az évben mindent elkövetek, hogy munkamódszeremet minél több társamnak átadjam. Izen lesznek, hogy az idén is az összes állami gazdaságok közül a mi gazdaságunkban legyen a legtöbb gyapotszedő mester. /öket

- Gazdaságunk dolgozói nevében igérem - mondotta - , hogy az 1952-es évben 500 /500/ hold gyapotföldünkről holdanként nyolcmázsás átlagtermést takarítunk be.

- Hálás köszönetet kell mondanom a nagy szovjetunió élenjáró gyapotszedőjének, P. Antonova és Alekszandra Grisko elvtársnőjének, akik, mikor segítségért fordultunk hozzájuk, megírták munkamódszerüket, amellyel messze túlszárnyalták a mi legjobb eredményeinket is, - mondotta befejezésül.

/Folyt.köv./

R.

/Az élenjáró gyapottermelők... 1.folyt./t Kő Fd/Hné M. Li

- Mi a gyapottermelést is egyik legfontosabb feladatunknak tekintettük és tekintjük - kezdte felszólalását Lándor Iálmán, a surjáni állami gazdaság igazgatója, - s ebben a szellemben neveltük és neveljük szakembereinket, brigádvezetőinket, dolgozóinkat. Ennek köszönhetjük, hogy a gyapot talajelőkészítését, vetését, ápolását határidő előtt tudtuk befejezni.

A gazdaság dolgozói a kapálást képetölt kapálógéppel végezték s így a hét kapálásnál a munka jelentős részét gép végezte. Nagy súlyt helyeztek az oktatásra: három gyapotos brigádvezető közül kettő középfoku gyapotos iskolát végzett. A jó munkát végző brigádvezetőket és dolgozókat tagjelöltnek vette fel az üzemi pártszervezet s az így megerősített pártszervezetre a legnehezebb feladatok végzésében is nyugodtan lehet támaszkodni. Az átlagtermés holdanként 726 /726/ kiló volt, de 65 holdon 11.52 /11.52/ mázsás termést értek el. Nagymértékben köszönhetik ezt Szokoljikov szovjet gyapottermesztési tanácsadónak, aki személyesen adott utmutatásokat s ezek felhasználásával a gazdaság nyolc dolgozója lett a gyapotszedés mestere.

Ebben az évben felhasználják a múlt évi tapasztalatokat. A 600 /600/ hold gyapotterületre már leszersződtették a dolgozókat. A brigádvezetők közül három nő, az összes dolgozóknak pedig 75 /75/ százaléka női dolgozó. A múlt évben bebizonyosodott, hogy a nők a gyapotot nagy szeretettel kezelik. Ebben az évben vállalják, hogy a gyapotot kilenyszer céppel megkapálják és a gyapotvetőmag legalább 50 /50/ százalékát javovizálják. Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére a gazdaság dolgozói vállalták, hogy a gyapot átlaghozamát holdanként tíz mázsára emelik.

- elszavunk - mondotta befejezésül - Loy elvtárs mozgalmi nyomán: "Termelj az idén többet, mint tavaly termeltél!"

A termelőszövetkezetek

dolgozói közül Laurencsik István, a bucsai "Petőfi" termelőszövetkezet küldötte arról számolt be, hogyan érték el holdanként a 10.45 /10.45/ mázsás gyapottermést. Összel 30 /30/ centiméteres mélyszántást végeztek és az előírások szerint trágyáztak. Tavasszal hatszor kapáltak. A kikelésnél a sok esőzés kárt tett a vetésben, erre ... gyökérékével és kapával nekilátott, hogy levegőt biztosítsanak a toveknek. Idejében elvégezték a lacsolást és tetejezést. A szedés munkájába nagyszámban beosztották a nőket.

- A terméseredményt asszonyainknak köszönhetjük, mert főleg ők dolgoztak a gyapotban, egymással versenyezve. /Folyt.köv./

/Az élenjárc gyapottermelők...2.folyt/ t Kő/Fd/Hné L1

Nyíri István, a szentmártonkátai "Petőfi" termelőszövetkezet küldötte elmondotta, hogy a múlt évben mindössze két holdon termeltek gyapotot, ebből 19.822 forint 40 fillér volt a jövedelmük.

- A gyapot- és a gabonatermelés jövedelmezőségének összehasonlítására megemlítem - mondotta -, hogy az elmúlt gazdasági évben 270 /270/ hold szántóföldön gazdálkodtunk s összes bevételünk pénzben 56.000 /56.000/ forint volt. A bevétel 35 százaléka tehát a két hold gyapot jövedelme, holott a gyapotvetés az egész szántóföld területének alig 0.8 százaléka volt. Prémiumként kaptunk még utalványt 83 méter kedvezményes textiláru-vásárlásra. Ebben az évben 30 holdon termeltek gyapotot.

Nyitrai János, a nádudvari "Vörös Csillag" tsz tagja arról számolt be, hogy 1951-ben hét holdon termeltek gyapotot, összes termésük 58 mázsa 67 kiló volt. A termelési költségek 27.053 /27.053/ forintot tettek ki, ezt leszámítva tiszta jövedelmük a prémiummal együtt 37.401 /37.401/ forint volt. Ebben az évben 50 /50/ holdra növelik a gyapotvetés területét.

Az egyéni gyapottermelők

1. beszámoltak a vita során tapasztalataikról.

Takács Gyula tápiószzelei dolgozó paraszt a múlt évben még mint egyéni dolgozó paraszt művelte meg földjét, az idén belépett a tszcs-be.

- 1951-ben 800 /800/ négyszögölön termeltem gyapotot. Ezt a területet négy parcellára osztottam s a parcellákon különböző módszerekkel kísérleteztem. Az első kapálást a vetés után, április 18-án végeztem. A tőrothadásra gondolva a maggal együtt finomra szitált faszenet vetettem. Amikor a növény elérte a 4-5 centiméteres magasságot, úgy egyeltem, hogy 14 cm-re két tövet, majd 10 nap múlva csak egyet hagytam meg. Legjobb eredményt azonban a parcellákon értem el, ahol a Szovjetunió gyapottermesztőinek tapasztalatai alapján lekorábban vetettem. Ezen a 200 /200/ négyszögölön 203 /203/ kiló gyapotot szedtem és ebből 176 /176/ kiló volt az elsőrendű minőség. Mint egyéni dolgozó paraszt, holdanként átlag 10 mázsa 80 kiló gyapottermést értem el, amiért 8567 /8567/ forintot és 28 méter textilt kaptam. Most a termelőszövetkezeti csoportban minden lehetőségem megvan, hogy eredményemet emeljem és ezért vállalom, hogy ebben az évben 14 mázsat fogok termelni. /Folyt.köv./

holdanként/

/Az élenjáró gyapottermelők...3.folyt./ t Ká/tot/Mk Li

A megyei agronómusok

leszűrve a múlt termelési év tapasztalatait, felkészülve látnak hozzá az 1952-es év feladatainak megvalósításához.

Füles Emil, a szolnokmegyei állami gazdaságok főagronómu-
sa elmondotta, hogy Szolnok megye országos viszonylatban jónak mond-
ható 6.04 mázsás holdankénti gyapottermést ért el. A megye állami
gazdaságainak elnökei nevében bejelentette, hogy a szolnokmegyei
állami gazdaságok vállalják: az idén holdanként 7 mázsás átlagter-
mést érnek el.

Az őszi talajelőkészítő munkákat lényegesen jobb minő-
ségben végezték el, mint az előző évben: a gyapotterületet megfelelő
mélységben és előhántós ekével szántották és megfelelően trágyázták.
Tavasszal, kultivátorozás előtt - az őszi szerves trágyával nem ja-
vitott talajra - holdanként 100 kiló pétisót szórta. A vetés-
nél a maggal együtt további 25 kiló szemcsézett szuperfoszfátot és
25 kiló pétisót vetnek. Az egyelést követő kapálás előtt ismét 25 kiló
szemcsézett szuperfoszfátot és 25 kiló pétisót juttatnak a talajba.

Gondoskodnak arról, hogy a gyapotmag az egész megye terü-
letén öt nap alatt a földre kerüljön. A vetés gyors elvégzése érde-
kében biztosították a kellő számú vetőgépet. A vetőmag
50 százalékát jarovizálják, a nem jarovizált magot több napon át
előmelegítik. A növényápolási munkákra a Zetor traktorokat úgy oszt-
ják be, hogy minden 150 holdra jusson egy-... oserepe-
tésre különösen hajlamos talajokon a legújabb agrotechnikai eljárás
szerint a gyapotsorokat pelyvával, vagy tőzeggel hintik be.

A gyapottermő területeken az egész termesztési évben állan-
dó figyelőszolgálatot letesítenek, hogy a kártevők elleni védekezést
jelentkezésük pillanatában azonnal meg tudják kezdeni. A gyors be-
takarítás érdekében már most gondoskodnak megfelelő átvevőhelyekről
és anyagokról.

Trösztje Radványi Béla, a Dunantuli Gyapottermelő Állami Gazdaságok
gyapotelőadójának megállapítása szerint Dunántúlon a gya-
potápolásnál a legkomolyabb hibákat a kacsolásnál és a tetejezésnél
követték el.

/folyt.köv./

R.

/Az élenjáró gyapottermelők...4.folyt./ t Ká/tot/Mk Li

- Hibát követtünk el, hogy nem voltunk eléggé rugalmasak, mert az esős évben az elhízott gyapotot erélyesebben kellett volna kacsolnunk, csomkolnunk, tetejeznünk. Így a gubók nagyrésze későn érett be és amikor az első komoly fagyot kaptuk, még igen sok zöld gubónk volt. A betakarítás főhibája a személyi felelősség hiánya volt. Erre vezethető vissza, hogy szedés közben több esetben nem válogatták meg az előírásnak megfelelően a gyapotot.

- Az elmúlt év tapasztalatait számbavéve javasolom: határozza el, hogy a közbeeső kultivátorozást az agrotechnikai utasításoknak megfelelően 7-8 centiméter mélyen, legelőször a vetés megkezdése előtt két héttel kezdjük el. Az irányító szervek a kacsolási és tetejezési munkálatokra idejében adják ki a megfelelő utasítást. Az állami gazdaságok az idei évben nagyüzemi kísérletek beállításával egyes táblákon próbálják ki a Szovjetunióban nagy területen bevezetett és bevált négyzetes művelést a gyapotnál is. A motoros permetezőgépek szórófejét alakítsák át úgy, hogy az a védekező anyagot a levél fonákjára juttassa.

Ká/Pd/Mk Li

Vasárnap

folytatták a gyapottermelők

II. Országos

Tanácskozását

Nagy taps közepette emelkedett szólásra A. A. Szkobljikov, szovjet gyapotszakértő, akitől a magyar gyapottermelők már eddig is számtalan értékes utmutatást kaptak.

Andrej Alekszejevics Szkobljikov szovjet gyapotszakértő megállapította, hogy az 1951-ben elért eredmények alapot adnak Magyarországnak gyapottermelésének további fejlesztéséhez. A Magyar Dolgozók Pártja és a kormány feladatul tette ki, hogy 1952-ben 1951-hez viszonyítva az állami gazdaságokban 40 százalékkal, a termelőszövetkezetekben pedig 25 százalékkal kell növelni a gyapot terméshozamát. A feladat megoldásához a párt és a kormány nagy segítséget nyújt mind az állami gazdaságoknak és termelőszövetkezeteknek, mind pedig az egyénileg dolgozó parasztoknak. Ezt a segítséget a gyapottermelőknek igénybe is kell venni, alkalmazni kell a fejlett agrotechnikát, ami a bő termés elérésének alapfeltétele. Ezt bizonyítják azoknak a gazdaságoknak a terméseredményei, amelyek megadták a gyapotnak a kellő ápolást. A csongrádmegyei földesúri "Dózsa" tsz például tavaly 20 holdról 185 mázsa gyapotot szüretelt. Több mint 190.000 forintot, 911 méter kartont, azonkívül olajpogácsát kaptak az államnak átadott gyapotért.

/folyt.köv./

R.

/Az élenjáró gyapottermelők...5.folyt./ t Ká/Fa/Mk Li

Minden hold gyapot több mint tízezer forintot jövedelmezett a szövetkezetnek.

A lehetőség tehát megvan a bő gyapottermés eléréséhez, de ezt a lehetőséget nem mindenütt használták ki. Sok még a kiaknázandó "rejtett tartalék". Ezt bizonyítja Békés megyének, az ország legfontosabb gyapottermelő megyéjének példája. Itt nagyon sok állami gazdaság és termelősövetkezet nagy területen 5-6, sőt ennél is több mázsa gyapottermést ért el. Vannak viszont a megyében olyan gazdaságok is, amelyek azonos éghajlati és talajviszonyok mellett nem érték el a három mázsa termést. Vagy vegyük Baranya megyét. 1951-ben a megye termelősövetkezeteinek átlagtermése 3.7 mázsa volt, viszont voltak termelősövetkezetek, ahol holdankint 9-10 mázsa átlagtermést értek el. Pest és Hajdu megye sikeres gyapotszüretének eredménye alapot ad arra a feltevésre, hogy a gyapot termőterületének határa továbbterjeszhető északkelet felé.

- Igen jó lenne - mondotta - ha most a tanácskozás után minden egyes gyapottermeléssel foglalkozó megye, járás, gépállomás, termelősövetkezet és állami gazdaság megvizsgálná, hogyan végezték a gyapottermelést 1951-ben, feltárná a hiányosságokat, hogy azokat 1952-ben megszüntessék.

- Az élenjáró szovjet dolgozók és a legjobb eredményt elért magyar gyapottermelők tapasztalatait széles körben el kell terjeszteni, el kell érni, hogy az összes gyapottermelő tsz-k és állami gazdaságok jó eredményeket érjenek el. Ennek a fontos feladatnak végrehajtását a földművelésügyi minisztériumnak, az állami mező- és erdőgazdaságok minisztériumának, a Gyapotkutató Intézettel együtt kell irányítani.

Ezután A.A.Szkobljikov az élenjáró szovjet gyapottermelők gazdag tapasztalatainak tárházából a következő tanácsokat adta a magyar gyapottermelőnek:

- A múltévi eredmények bizonyítják, hogy ott, ahol időben vetették, nagyobb termést értek el, mint ott, ahol elkéstek - mondotta. - Feltétlenül biztosítani kell az őszi mélyszántás kora tavaszi boronálását. A gyapot vetésterületének lazának, gyommentesnek kell lennie. Vetés előtt 4-5 cm mélyen kell kultivátorozni. Vetni akkor kell, amikor a talaj kelően felmelegedett és nedves.

/folyt.köv./

R.

/Az élenjáró gyapottermelők...6.folyt./ t Ká /Fd/Mk Li

általában csapadékos az időjárás
- Hogy a kelés jó és egyenletes legyen, vetés előtt 10-15 nappal összesen legalább 20 óráig feltétlenül napon kell melegíteni a vetőmagot. Igen fontos a normális sűrűségű kelés. Ezt megfelelő és egyenletes vetéssel lehet elérni. + után Magyarországon/ s eső után a talaj felszine cserepes lesz. Ha idejekorán nem porhanyitják a talajt, ez a kikelt vetés kiritkulásához, vagy teljes pusztulásához vezethet. Idejében kell végrehajtani az egyelést is. Egy holdon 60-70 ezer növényt kell meghagyni.

+A gyapot elvetése
Vetés után a termelősövetkezetek és állami gazdaságok vezetőinek, agronómusainak arra kell figyelmüket összpontosítani, hogy idejében megszervezzék és elvégezzék a soronkövetkező munkákat. Különösen fontos a talaj első megmunkálása. Minél korábban kapálják meg először a gyapotot, annál jobb körülményt teremtenek fejlődéséhez. Az első sorközi-és sorművelést akkor kell elkezdeni, amikor a gyapot sorol. A keléstől a bimbózás kezdetéig legalább kétszer, a virágzásig pedig legalább háromszor kell a gyapotnak teljes művelést adni. Feltétlenül végre kell hajtani mindenütt a gyapot csonkolását. Fontos még a gyapotvetés megvédése a mezőgazdasági kártevőktől és betegségektől.

Kitért A.A.Szkobljikov az öntözött gyapot kérdésére is. A balatonújhegyi állami gazdaság két holdon termelt öntözött gyapotot. Két holdról 14.6 mázsa termést takarítottak be. A közelében lévő "Dózsa" termelősövetkezet nem öntözött gyapotterületről holdankint csak 3.6 mázsa gyapotot szedett. Tehát magyar viszonyok között is kétségtelenül nagyobb termést ad az öntözött gyapot.

Szölt a szakértő arról is, milyen nagyszerű eredményeket értek el szedésnél azok a nők, akik a szovjet szedési módszerek szerint a kétkézes szedést alkalmazták.

- A gyapot jó betakarítása sok munkát, helyes munkaszervezést és helyes bérezést kíván. A betakarításnál fontos a gyapotszedés mestereinek a munkája. Hogy 1952-ben a gyapotszedés mestereinek száma sokszorosán megnövekedjék, feltétlenül meg kell szervezni a betakarítás megkezdése előtt a legjobbak tapasztalatainak széleskörű átadását - tanácsolta végül A.A.Szkobljikov gyapotszakértő.

/folyt.köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952. február 17.

16 óra 5 perc

Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület jubiláris közgyűlésének második napja

t Szil/Fd/PE Ie 3

Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület 60. éves jubiláris közgyűlésének második napján Vajk Péter kohómérnök mondott beszédet az egyesület 60 éves munkájáról. Elmondotta, hogy a felszabadulás után a párt támogatásával eredményes harc indult meg az egyesületen belül a kozmopolitizmus ellen és annak érdekében, hogy a bányászati és kohászati szakemberek és műszaki vezetők megismerjék s használják fel az élenjáró szovjet tudomány és technika vívmányait.

Bocsánzy János, az egyesület főtitkára beszámolójában elmondotta, hogy az egyesület több tagja vitta ki tudományos munkájával kormányzatunk elismerését. Így 1950-ben Frank László, Martini Károly és Tarján Gusztáv, 1951-ben pedig dr. Geleji Sándor, Ajtay Zoltán, Kóta József, dr. Vendel Miklós, dr. Vitális Sándor, Ribánszki Sándor és Zámbo Pál kaptak Kossuth-díjat, az egyesület sok tagját pedig sztahanovista oklevéllel, illetve jelvényel tüntették ki. Az egyesület bekapcsolódott a mérnöki továbbképzés tematikájának kidolgozásába, foglalkozott a sztahanovista iskolák, különböző közép- és alsó szakfőiskolák tananyagának összeállításával.

Ezután került sor az egyesület vezetőségének újjáválasztására. A közgyűlés részvevői az egyesület elnökévé Czottner Sándor bánya- és energiaügyi minisztert, alelnökké Herczeg Ferencet, a Tervhivatal elnökhelyettesét, dr. Gyulai Zoltánt, Jakóby Lászlót, dr. Tarján Gusztávot és dr. Verő Ferencet, főtitkárrá Bocsánzy Jánost választották.

A vezetőség újjáválasztása után Czottner Sándor bánya- és energiaügyi miniszter adta át a Népköztársaság Elnöki Tanácsának kiüntetését az egyesületben kiváló munkát végző tagoknak. Jakóby László kohómérnöknek a Magyar Népköztársasági Erdemérem aranyfokozatát, Heinrich József bányamérnöknek és Székely Rezsőnének, az egyesület adminisztrátorának a Magyar Népköztársasági Erdemérem ezüst fokozatát nyújtotta át. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 16. kiadás

1952 február 17

20

óra 10 perc

Pótlás

KöM & Mk/Hné

A mai B 7-es kiadásunkon közölt hóakadály jelentésében pótlólag kérjük hozzávenni a következő utvonalakat:
Lepsény-Tamási, Sopron-Győr, Győr-Hegyeshalom, Tapolca-Keszthely-Balatonszentgyörgy./MTI/

/Az élenjáró gyapottermelők...7.folyt./t Kö/Mk/Hné Mi Ie

Halász Mária kitüntetett gyapotszedőmester azt mondta el a tanácskozás résztvevőinek, A. A. Szkobljikov segítségével hogyan sikerült elérniük kiváló szedési eredményeiket. Vállalta, hogy hazatérve 40 /40/ dolgozó társát tanítja meg a kétkesz gyapotszedési módszerre. Jó eredményt értett társaival ellátogatnak több más állami gazdaságba is, hogy átadják munkamódszerüket.

Derera Miklós, a székutasi Gyapottermelési Kutatóintézet vezetője és Göde Ferenc, az intézet dolgozója beszámoltak a gyapot-honosítás, illetve nemesítés terén eddig elért eredményekről. Eddig a legjobb eredményt nem annyira a tenyészidő lerövidítése, mint inkább a beérés ütemének meggyorsítása terén érték el: több kinemesített fajtánál a tömeges kikováadás sokkal rövidebb idő alatt következett be, mint a többi fajtánál.

Felszólalt Varga Irma, a tetétleni "Kossuth" termelőszövetkezeti csoport kitüntetett fiatal gyapotszedő mestere, aki a többi között ezeket mondta:

Ezen a tanácskozáson/nagy feladat vár a gyapot 1952-es tervének teljesítésében is. Én a DISZ-szervezetben segítem a tszcs-munkafegyelmét megszilárdítani és meggyőzni a tszcs tagjait a gyapottermelés jelentőségéről. Segíteni fogok abban, hogy a tagok családtagjait, elsősorban a fiatalokat bevonják a gyapotszedés munkájába.

Vida László a Magyar Pamutfonó dolgozóinak üdvözlétét tolmácsolta.

A felszólalásokra Tatár Imre, a földművelésügyi minisztérium gyapottermelési osztályának vezetője válaszolt. Ezután az értekezlet résztvevői egyhanguan elfogadták a beérjesztett határozati javaslatot, majd nagy lelkesedéssel elhatározták, hogy üdvözlő táviratot küldenek a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak.

/Az ifjúságról még nem esett szó. Ugy érzem, /Folyt.köv./
hogy a fiatalokra

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952 február 17

10 óra 10 perc

/Az élenjáró gyapottermelők...8.folyt/ Kő/Mk/Hné Mi Ie

A tanácskozás végén Keresztes Mihály, a földművelésügyi miniszter első helyettese kiosztotta a gyapottermelésben országos viszonylatban is kiemelkedő eredményt elért dolgozóknak a Népköztársaság Elnöki Tanácsa kitüntetőseit.

/A kitüntetettek névsorát kiadásainkban közöltük./

Majd a földművelésügyi miniszter első helyettese átadta a vörös selyem zászlót és 4-4 ezer forint jutalmat az ország legjobb gyapottermelő állami gazdasága, termelőszövetkezete, községe és gyapottermeltető vállalati kirendeltsége képviselőjének.

Az ország legjobb gyapottermelő állami gazdasága címet a surjáni állami gazdaság kapta, amely 300 holdon holdanként 726 /726/ kiló magvas gyapotot, 65 /65/ holdról pedig holdanként 11.55 /11.55/ kiló gyapotot takarított be.

Az ország legjobb gyapottermelő szövetkezete címet a bucsai "Petőfi" termelőszövetkezet nyerte el, amely husz holdról holdanként 10.45 /10.45/ mázsa magvas gyapotot takarított be s a szedés meggyorsítására a várható nagy termésre való tekintettel a női speciális gyapotbrigád létszámát növelte.

Az ország legjobb gyapottermelő községének címet a békéscsaba megyei Szarvas község nyerte el. A község egyénileg dolgozó parasztjai 63 /63/ holdon termeltek gyapotot és holdanként 761 /761/ kiló magvas-gyapotot takarítottak be. A község tanácsa jó munkájával nagyban hozzájárult ahhoz, hogy Szarvas megkapta a legjobb gyapottermelő község címet.

A gyapottermeltető vállalat legjobb kirendeltségének címet a szolnokmegyei kirendeltség nyerte el. A kirendeltség élenjáró a gyapottermelési szerződéses kötésében és állandóan szaktanácsokkal látta el a termelőket, amivel nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az országban Szolnok megye érte el a legnagyobb termésátlagot.

Miniszteri elismerésben részesült a gyapottermeltető vállalat békéscsaba megyei kirendeltsége, amely minden tekintetben nyomában járt a szolnokmegyei kirendeltségnek.

/Folyt.köv./

9

M T I B E L F O L D I H I R E K

B. 18. kiadás

1952. február 17.

18 ora 26 perc

A kiváló gyapottermelők II. országos tanácskozásán kitüntetett
"gyapotszedés mesterei"

k FM Mk Mi Ie

1951 évi gyapotsze-
dési eredmény:

1/ Milics Mária sátorhelyi állami gazdaság	1834 kg
2/ Halász Mária surjáni állami gazdaság	1576 "
3/ Kovács Erzsébet hosszuteleki állami gazdaság	1517 "
4/ Kazinczi Mária bácsborsodi állami gazdaság	1212 "
5/ Kutasi Máttyásné Kutasi-uti állami gazdaság	1200 "
6/ Pafkovics Katalin mohácsszigeti állami gazdaság	1168 "
7/ Elmer Istvánné csátaljai állami gazdaság	1120 "
8/ Sütő Elza törökszentmiklósi tangazdaság	1000 "
9/ Ludányi Julia gorzsbai állami gazdaság	1000 "
10/ Szabó Anna szentesi "Felszabadulás" tsz	1231 "
11/ Juhász Róza Debrecen-Elepi "Október 22." tsz	1165 "
12/ Markóczy Erzsébet Debrecen-Elepi "Október 22." tsz	1145 "
13/ Orosz Róza Debrecen-Elepi "Október 22." tsz	1127 "
14/ Varga Irma tetétleni "Kossuth" tsz	1088 "
15/ Nagy Jánosné Debrecen-Ebesi "Vörös csillag" tsz	1070 "
16/ Varga Rozália tetétleni "Kossuth" tsz	1065 "
17/ Karaf Irén tetétleni "Kossuth" tsz	1055 "
18/ Horcsák Zsuzsanna örményzugi állami gazdaság	1050 "

/MTI/

/Az ülenjáró gyapottermelők...9.folyt/ t Kő/Mk/Hné Mi Ie

Miniszteri elismerésben és 4000 /4000/ forint jutalomban részesült Vukmirovics Branko mérnök a gyapotvetőrag biztosítása érdekében végzett kiváló munkájáért és értékes találmányáért.

Ezután 18 /18/ gyapotszedőnőnek adta át a földművelésügyi miniszter első helyettese a "gyapotszedés mestere" kitüntetést: oklevelet és jelvényt.

A kétnapos országos tanácskozás Kerecsentesi Községi zárszavai után az I. internacionáléval ért véget. /MTI/

5

B. 19. kiadás. 1952. február 17. 20óra 20 perc

A gyapottermelésben kiváló eredményt elért dolgozók kitüntetésé-
k FM U /Ma. Mi K

Népköztársaságunk Elnöki Tanácsa a gyapottermelésben országos viszonylatban is kiemelkedő eredményt elért dolgozókat magas kitüntetésben részesíti.

A Magyar Munka Érdemrend ezüst fokozatát és az azzal együtt járó 3.000 /3.000/ Ft-ot kapja:

Zana György a békéscsabai "Előre" termelészövetkezet gyapot brigádvezetője. 31 /31/ kat. holdon 10.20 /10.20/ mázsás átlagtermést ért el.

A Magyar Munka Érdemrend bronz fokozatát és az azzal együtt járó 1.500 /1.500/ Ft-ot kapja:

Fülési Emil az állami gazdaságok Szolnok megyei trösztje főagronómusa. A megye állami gazdaságainak helyes irányításával az egyes munkálatok fontossági sorrend szerint való elvégzésével elérte, hogy a Szolnok megyei állami gazdaságok gyapotbogyújtási tervüket 184.9 /184.9/ százalékra teljesítették.

Pécsi János, az állami gazdaságok Szolnok megyei trösztje gyapotagronómusa. Kiváló munkát végzett a szovjet agro-technika és munkamódszerek elterjesztése terén. Elérte, hogy az ország legjobb gyapottermelő állami gazdasága, gyapotbrigádja és g. apotszedője Szolnok megyében van.

Göbolyös Bálintné, a bucsai "Petőfi" termelészövetkezet munkacsapatvezetője. Résztvett a 10 mázsás mozgalomban és 10 holdas területén 10.45 /10.45/ mázsás eredményt ért el.

Komoróczy Zsuzsanna a bucsai "Petőfi" termelészövetkezet munkacsapatvezetője. Résztvett a 10 mázsás mozgalomban és munkacsapatának 10 /10/ holdas területén 10.45 /10.45/ mázsás eredményt ért el. /A két munkacsapat egy brigádot alkotott, brigádvezetője már a munkaérdemrend arany fokozatát elnyerte./

Magyar Munka Érdemrendet kapta tanács csoportjának

Tessier Pál a Szolnok megyei gépállomási / főagronómusa. Mint a gépállomások mezőgazdasági irányítója biztosította, hogy a gépállomások jó minőségben végezték el a gyapot gépi munkáit, döntően az őszi mélyszántást és ezzel nagymértékben hozzájárult a kiváló eredmények eléréséhez.

Kovács István a gyapottermeltető vállalat Szolnok megyei kirendeltségének vezetője. A kirendeltség munkájának jó megszervezésével és a termelésnél nyújtott szaktanácsadásával hozzájárult, hogy a gyapotbogyújtási tervet az állami gazdaságok 184.9 /184.9/ százalékra, a termelészövetkezetek 115.1/115.1/ százalékra, az egyéni termelők 169.1 /169.1/ százalékra teljesítették. /folyt.köv./

/A gyapottermelésben kiváló eredményt folyt./ k FM U /Ma. Mi K

Tóth László Szolnok megyei tanács mezőgazdasági osztálya gépállomási csoportjának vezetője. Egyike az ország legrégibb megyei gépállomási vezetőinek és komoly érdemeket szerzett azzal, hogy megszervezte a gépállomások gyapotszántási munkáit és szánottvő területen a kultiválását is. Része van abban, hogy Szolnok megye kiemelkedő eredményt ért el.

Tóth Béla a Békés megyei tanács mezőgazdasági osztály gépállomási csoportjának vezetője. A gépállomás agronómusainak helyes irányításával és a termelészövetkezeteknek nyújtott gépi munkával hozzájárult ahhoz, hogy a termelészövetkezetek Békés megyében holdanként 3.87 /3.87/ mázsás termés-átlagot értek el.

Szöke Molnár József az orosházi "Uj élet" termelészövetkezet elnöke. Gyapotföldjüket példaadóan művelték meg és 15 /15/ hold területen holdanként 8.64 /8.64/ mázsás átlagtermést értek el.

Mihó János bátai egyénileg dolgozó paraszt, mert 400 négyszögleten 13.56 mázsa holdankénti átlagtermésnek megfelelő terméseredményt ért el. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 21. kiadás

1952. február 17.

21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

Va
& Np

A Meteorológiai Intézet jelenti február 17.-én, vasárnap este 21 órakor:

Többfelé havazás, havaseső

A Földközi-tenger felől érkező léghullámok erősen csapadékosá tesszik a Balkánfélsziget északi részét és a Kárpát- valamint a Cseh-medence területét.

Hazánkban vasárnap többfelé hullott csapadék, eddig Nyíregyházáról 3, Győrből 4, Mosonmagyaróvárról 5 mm-t jelentettek. Napközben a hőmérséklet a nyugati negyedben 1-2 fokkal fagypont alatt maradt, a keleti negyedben azonban 0 plus 1 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm. alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Többfelé havazás, havaseső, esetleg eső. Mérsékelt, helyenkint élénk szél, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: Hétfő reggel mínusz 1, mínusz 3, délben 0 és plus 2 fok között.

— . —
S
V É G E